

*Студ.: Тимохина Е.А., Мясникова Т.А.,  
Сименцова Е.А., Кравченко А.С.,  
Селионов А.С., асс.Кухто Ю.Ю.*

## **АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ УЧЕТА, АНАЛИЗА И АУДИТА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ**

К числу основных проблем, характерных для отечественной системы бухгалтерского учета и отчетности, следует отнести следующие: недостоверное формирование в учете стоимости активов организации и, соответственно, величины обеспечивающих их источников; неполное включение в затраты на производство затрат, непосредственно связанных с производственным процессом; большая готовность к признанию в бухгалтерском учете доходов и активов, чем расходов и обязательств и, как следствие, завышение финансовых результатов отчетных периодов; наличие в нормативных правовых актах противоречий и двусмысленных толкований. Сама по себе учетная информация не дает наглядной картины состояния организации. Лишь ее детальный анализ даст заинтересованным пользователям набор показателей, по которым они смогут определить реальное состояние организации. В современной методологии анализа зачастую расчет показателей слишком трудоемок, громоздок и занимает много времени, а конечный результат анализа малоинформативен. Многие показатели устарели и не дают всей необходимой информации для принятия обоснованных управленческих решений. На эффективность анализа также отрицательно влияет недостаточная аналитичность статей отчетности. Глубокий анализ деятельности предприятия сложно назвать оперативным, т.к. он проводится на основании «исторических» данных. Эта проблема также относится и к контролю за хозяйственной деятельностью организации, который чаще всего направлен на выявление уже совершенных ошибок и их устранение, а не на их фактическое недопущение в учете.

*Студ. Коренькова И.Р.,  
ст. преп. Прудникова Л.В.*

## **ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ НА МЕЗО- И МИКРОУРОВНЕ**

Производственную эффективность следует рассматривать как категорию общественного воспроизводства, которую необходимо изучать применительно к воспроизводству в целом, отдельным его фазам, отраслям, регионам, объединениям и другим экономическим структурам.

Рассмотрим зависимость между производственной эффективностью и результативностью промышленности Витебской области, отдельных отраслей и ОАО «КИМ». Проведенные исследования позволяют сделать следующие выводы: Во-первых, при использовании ресурсного и затратного подходов, для расчета показателей производственной эффективности, наблюдаются различия в области тесноты связи между исследуемыми переменными. Так, при использовании ресурсного подхода прослеживается тесная связь между результативными (доходы

населения, объем выпуска продукции, прибыль) и факторными (фондоотдача, трудоотдача) признаками, а при использовании затратного подхода – средняя и слабая корреляция с такими факторными признаками, как амортизационная отдача, материалоотдача. Во-вторых, на мезо- и микроуровне наблюдается различное влияние показателей производственной эффективности на объем выпуска промышленной продукции. Так, на мезоуровне, с учетом отраслевой специфики производства, наиболее тесная связь с показателями трудоотдачи и фондоотдачи, на микроуровне – с показателями зарплатоотдачи и материалоотдачи. Это свидетельствует о необходимости дифференциации показателей производственной эффективности при прогнозировании и проведении факторного анализа результативности производства на мезо- и микроуровне.

**УДК 657.01.5**

*Студ. Кравчинская Ю.Н.,  
асс. Кухто Ю.Ю.*

### **МСФО И АВТОМАТИЗАЦИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА**

Автоматизация учета по международным стандартам (МСФО) должна происходить в контексте автоматизации всей информационной системы предприятия. Существуют различные варианты проектирования информационных потоков между частями этой системы. Один из них – трансформация готовой бухгалтерской отчетности в формат МСФО. Достоинство метода – небольшая трудоемкость. Для трансформации отчетности можно воспользоваться сторонней программной разработкой (например, Audit Expert) либо таблицами Excel. Главное внимание следует уделить не инструменту, а модели трансформации: таблице соответствия планов счетов и корректировочным проводкам. Второй вариант автоматизированного получения отчетности по МСФО – использование единой информационной базы данных, в которую заносится вся информация касательно деятельности компании. Такая интегрированная система генерирует налоговую, управленческую, международную и оперативную отчетность. Такие системы требуют квалифицированного внедрения и обслуживания, и достаточно дороги. Однако данная схема является наиболее удобной. Для получения международной отчетности в единой базе данных применяется метод трансформации проводок между разными планами счетов и учетными регистрами. Кроме перечисленных, имеется еще один подход, суть которого заключается в раздельном использовании различных программ. При этом программы отечественного и международного учета используются раздельно, периодически производя между собой обмен данными. Данный способ имеет свои преимущества: повышенная безопасность хранения данных, конфиденциальность информации, невысокая стоимость системы.